### 神永遠的旨意

#### • 基督

- 神永遠的旨意就是基督。Eph 1:10 要照所安排的,在日期滿足的時候,使天上、 地上、一切所有的都在基督裡面同歸於一。
- 這裏的基督是指一個新人, 祂的身體是教會, 基督就包括了教會。
- 在日期滿足的時候,所有受造的都要在基督裏合而為一,成為基督的國度,在這國度裏,基督是一切,又在一切之中。

#### • 教會

• 神檢選教會來成就祂永遠的旨意。 Eph 1:22-23 又將萬有服在他的腳下,使他 為教會作萬有之首。 (23) 教會是他的身體,是那充滿萬有者所充滿的。

#### • 國度

• 基督要領許多的兒子進國度裡去。 Rom 8:29 因為他預先所知道的人,就預先 定下效法他兒子的模樣,使他兒子在許多弟兄中作長子。

## 神永遠的旨意是屬靈爭戰的核心

#### • 大衛在第七章中摸着了神永遠旨意中的聖殿

- 神就把祂旨意中的後裔, 聖殿, 和國度啓示給大衛。大衛順從神永遠的旨意。
- 第八章 神剪除大衛一切的仇敵。這是大衛在外面的得勝。
- 第九章 大衛的生命流露出神的慈愛憐憫。這是大衛在裡面的得勝。

#### • 撒但開始敵擋神永遠的旨意

- 第十章 撒但興起外面環境中的爭戰。大衛在環境中的爭戰中得勝。
- 從第十一章開始, 撒但開始破壞大衛這個人
  - 神藉掃羅十年的逼迫使祂在大衛的生命中作王, 建立大衛作君王的品格。
  - 撒但要從大衛的裏面拆毀大衛作君王的品格。

### 撒母耳記下大綱

### 合神心意的君王

- 一至十章 大衛作猶大和以色列的王
  - 第一章 神在大衛生命中作王
  - 第二章 在生命中作王和在肉體中作王的比較
  - 第三, 四章 肉體與生命的爭戰
  - 第五章 大衛作以色列的王
  - 第六章 大衛重建敬拜的生活
  - 第七章 神與大衛家立約-- 啓示祂永遠的旨意
  - 第八章 神剪除大衛一切的仇敵
  - 第九章 大衛的生命流露出神的慈愛憐憫
  - 第十章 大衛在屬靈的爭戰中得勝

- 十一至二十章 大衛在失敗中被神煉淨
  - 第十一章
- 二十一至二十四章 大衛晚年的經歷
  - 第二十一章

# 大衛是受膏者

- 大衛是被膏油塗抹過的人,因此可以活在恩膏的教訓之下。
- 在舊約中,膏油塗抹是在人的身上,而不是在人的心裏,因此在舊約中的人會失去膏油(聖靈),在大衛犯罪之後,曾在詩篇五十一篇,說過這樣一句話,『求祢不要從我收回祢所賜的聖靈。』
- 大衛接受恩膏教訓的結果, 就是讓神的生命從他身上活出來。
- 大衛以公義律己,以恩典待人。當他被掃羅追趕的那段日子中,以公義律己,不肯傷害掃羅。他又以恩典對待米非波設。

# 撒母平記下第九章

大衛的生命流露出神的慈爱憐憫

# 分段--大衛的生命流露出神的慈愛憐憫

• 大衛照神的慈愛恩待米非波設 (1-8)

•大衛賜給米非波設王子的地位 (9-13)

# 大衛照神的慈爱恩待米非波設(1-8)

- (1) 大衛問說:「掃羅家還有剩下的人沒有?我要因約拿單的緣故向他施恩。」
  - 掃羅家與大衛家多年為敵,大衛卻願意施恩給掃羅家剩下的人。
  - 約拿單有一個兒子米非波設,是瘸腿的,躲在羅底巴(無草之地)亞米利的兒子瑪吉家裏。於是米非波設恐懼戰兢地被領到大衛面前。
- (7) 大衛說:「你不要懼怕,我必因你父親約拿單的緣故施恩與你,將你祖父掃羅的一切田地都歸還你;你也可以常與我同席吃飯。」
  - 大衛應許米非波設,將他祖父掃羅的田地都歸還給他。
  - 大衛又應許米非波設,與大衛同席吃飯。
  - (8) 米非波設又叩拜,說:「僕人算什麼,不過如死狗一般,竟蒙王這樣眷顧!」

## 大衛賜給米非波設王子的地位 (9-13)

#### • 大衛賜給米非波設王子的地位

- 米非波設繼承了掃羅的一切家產 (9)
- 洗巴和他的眾子、僕人成為米非波設的僕人,要為米非波設耕種田地,把 所產的拿來供他食用(10)
- 米非波設要常與大衛同席吃飯 (10)

#### • 掃羅的僕人洗巴

- 大衛使米非波設繼承了掃羅的家產, 也使洗巴和他的眾子, 僕人成為米非波設的僕人。 洗巴對王說: 「凡我主我王吩咐僕人的, 僕人都必遵行。」
- 王又說: 「米非波設必與我同席吃飯,如王的兒子一樣。」(11)
- 凡住在洗巴家裡的人都作了米非波設的僕人。 (12)

### 洗巴的背叛

- 洗巴如同掃羅的管家, 掃羅死後, 洗巴管理掃羅的家產。
- 在大衛的兒子押沙龍背叛他的時候,洗巴聲稱米非波設背叛了大衛, 站在押沙龍這一邊。洗巴的行動導致大衛將米非波設的所有財產給了 洗巴。

當大衛最終在平息押沙龍的叛亂被後返回耶路撒冷,米非波設解釋說 洗巴欺騙了大衛,他並未背叛國王。大衛就將土地平均分給了米非波 設和洗巴。

### 瑪吉的忠誠

- 在掃羅死後, 瑪吉照顧掃羅遺族, 約拿單的兒子米非波設。
- 當大衛因為兒子押沙龍的叛亂而不得不逃離耶路撒冷到了約但河東的瑪哈念的時候, 瑪吉為大衛王和他的追隨者提供了必需品。
- 無論是對掃羅遺族, 或是對面臨困境的大衛, 瑪吉都是忠誠的。
- 瑪吉的忠誠和洗巴的背叛成了鮮明的對比。

# 撒母耳記下第十章 大衛在屬靈的爭戰中得勝

## 分段--大衛在屬靈的爭戰中得勝

•大衛勝過亞捫王哈嫩對大衛使臣的羞辱(1-5)

•大衛勝過亞捫人和亞蘭人 (6-14)

•大衛再次勝過亞蘭人,使亞蘭人歸服大衛 (15-19)

### 大衛勝過亞捫王哈嫩對大衛使臣的羞辱(1-5)

#### • 撒但使亞們人誤解大衛派使者良善的動機, 羞辱大衛的使臣

- 在大衛還沒有登上寶座以前, 亞捫王是非常厚待大衛。
- 老亞捫王死了以後,他的兒子叫哈嫩接替他作亞捫王。大衛懷感恩的心派遣使臣到亞捫去,表達他的哀悼,和給新王一些安慰。
- 但亞捫人的首領對他們的主哈嫩說:「大衛差人來安慰你,你想他是尊敬你父親嗎?他差臣僕來不是詳察窺探、要傾覆這城嗎?」(3)
- •哈嫩便將大衛臣僕的鬍鬚剃去一半,又割斷他們下半截的衣服,使他們露出下體,打發他們回去。(4)

#### • 大衛體恤受辱的使臣, 但對亞們人並無敵意

- 有人告訴大衛,他就差人去迎接他們, (因為他們甚覺羞恥),告訴他們說:「可以住在耶利哥,等到鬍鬚長起再回來。」
- 大衛在這件事上忍下來,這不太容易,因為羞辱使臣,就等於羞辱大衛和以色列國。
- 這一件事發生不是偶然的,有屬靈的原因,背後是撒但的手在那裏工作,要敵擋神永遠的旨意。

### 大衛勝過亞捫人和亞蘭人 (6-14)

#### • 亞捫人招募亞蘭人一同攻打大衛 (6-10)

- 亞捫人看到大衛沒有報復的行動,就先發制人的來攻打以色列。
- 亞捫人是在以色列的東南邊, 亞蘭人是在以色列的東北邊, 叫以色列陷在兩面作戰的光景裏。(8)
- 撒但操縱亞捫人和亞蘭人聯合對付以色列, 是要消滅神的國度。

#### • 大衛勝過亞捫人和亞蘭人 (11-14)

- 屬靈的爭戰是肢體配搭和相助的爭戰。(11)
- 屬靈的爭戰是為著神的見証爭戰。我們的爭戰,並不是與人作對,乃是要對付人背後的仇敵。(12)
- 屬靈的爭戰憑神的意旨而行,要把自己交託在神的手裏。(12)

### 大衛再次勝過亞蘭人,使亞蘭人歸服大衛(15-19)

#### • 亞蘭人主動進攻以色列 (15-17)

- 之前亞蘭人只是亞捫人的雇傭軍,現在卻是亞蘭人主動進攻以色列,甚至從遙遠的美索不達米亞調兵增援。
- 亞蘭人是大衛所面臨的最強外敵。撒但在背後煽動亞蘭「諸王」,要徹底毀滅以色列。因此,大衛「聚集以色列眾人」,集合了全國的力量,親自過河迎戰;結果大大得勝,亞蘭諸王投降,一直到所羅門的時代才重新與以色列為敵(王上十一25)。

#### • 亞蘭人歸服大衛

- 從地上看, 是仇敵處心積慮地一再攻擊大衛, 要消滅神的國度; 結果大衛靠神得勝, 諸王不堪一擊。
- 從屬靈的角度, 這只是爭戰的開始,從十一章開始是更猛烈的攻擊。